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Rekor seviyelerden sert geri çekilme sürüyor: Altın ve gümüşte volatilite hızlandı

BIST 100 haftaya düşüşle başladı: Açılışta hangi hisseler öne çıktı?

Petrol fiyatlarında sert düşüş: Gözler Washington-Tahran hattında

Altın ve gümüş fiyatları, tarihi zirvelerin ardından son günlerde sert satış baskısı altında kalarak hızlı gerileme yaşıyor.
Spot altın, Pazartesi gününe %7,5’e varan düşüşle 4.500 dolara kadar inerek başladı. Yurt içinde gram altın fiyatı da
benzer oranda düşüşle 6.310 TL’ye geriledi. Gümüş fiyatı aşırı oynak bir seyir izleyerek günün ilk saatlerinde %3,2’ye
kadar yükseliş sonrası %13’ü bulan kayıpla 73 dolar bandında kadar geri çekildi. Beyaz metal, önceki seansta %27’yi
bulan geri çekilmeyle tarihinin en büyük gün içi kaybını kaydetmişti.

Brent tipi ham petrol vadeli kontratları, haftanın ilk işlem gününde %5’i aşan kayıpla varil başına 66 dolar civarına geriledi.
Fiyatlardaki düşüşte, ABD ile İran arasında yürütülen diplomatik temasların arz kesintisi risk primini azaltabileceğine
yönelik beklentiler etkili oldu. Brent, kısa süre önce görülen çok aylı zirvelerden uzaklaşırken, Asya seansının ilk
saatlerinde satış baskısının devam ettiği izlendi. ABD Başkanı Donald Trump, hafta sonunda yaptığı açıklamada İran’ın
ABD ile “ciddi şekilde” müzakere ettiğini dile getirdi. Öncesinde İran tarafı da görüşmelere ilişkin düzenlemelerin
ilerlediğini işaret eden açıklamalar yapmıştı. Bu gelişmeler, geçen ay tırmanan gerilimden farklı bir tona işaret ederek
piyasalarda tansiyonun düştüğü yönünde algılandı.

BIST 100 haftanın ilk işlem gününe %1,73 düşüşle 13.598,39 puandan başladı. Endeks, negatif açılışın ardından satış baskısının
sürmesiyle ilk işlemlerde kaybını %2’nin üzerine taşıyarak 13.500 puan sınırına kadar geriledi. BIST 100 dışı endeks de güne %1’e
yakın düşüşle başladı. Borsa İstanbul, BIST 100 endeksindeki düşüşün eşik değeri aşmasının ardından açığa satış işlemlerine yönelik
tedbir uygulamasına geçti. Saat 10.00 itibarıyla BIST 100 endeksinde kaydedilen değişimin -%2 eşik değerini geçmesi nedeniyle,
Pay Piyasası’nda açığa satış yapılabilen işlem sıralarında seans sonuna kadar “yukarı adım kuralı” uygulanacağı duyuruldu.
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DESTEK: 97.50 - 96.00 - 94.00
DİRENÇ: 100 - 100.50 - 103

DXY grafiğinde tablo giderek daha netleşiyor. Uzun süren düşüş kanalının ardından aşağıda belirgin bir TOBO formasyonu oluştu ve fiyat bu yapıyı kırarak
yukarı yönlü tepki verdi. Kırılım sonrası hareket, şu an kısa vadeli bir yükselen kanal içinde devam ediyor. 99.30 seviyesi kritik bir eşik hâline gelmiş
durumda. Fiyat bu bölgenin üzerinde tutunmaya devam ederse ilk hedef olarak 100.00 – 100.50 bandı gündeme gelebilir. TOBO’nun yapısı gereği bu
yukarı yönlü denemenin de oldukça makul olduğunu söyleyebiliriz. Aşağıda ise 98.60 – 98.80 aralığı önemli destek. Fiyat buraya kadar gevşese bile genel
toparlanma yapısı bozulmuş sayılmaz; ancak bu bölgenin altında yeniden zayıflama başlar.



DESTEK:71.000 - 69.000- 65.000
DİRENÇ:78.000 - 84.000- 94.000

BTC grafiğinde tablo giderek daha net bir şekilde ayı lehine dönmüş durumda. Fiyat, uzun süredir kritik eşik olan 94.000–95.000 bandını (0.786) kaybetti ve bunun
hemen ardından gelen sert satışla birlikte 78.000 seviyesine kadar geri çekildi. Bu bölge hem 0.618 Fibonacci düzeltmesi hem de geçmişte güçlü tepki alınan alan
olduğu için ilk durak olarak çalışması normal. Yapıya baktığımızda, tepe bölgede oluşan çift tepe + deviation birleşimi aslında trendin zayıflama sinyalini önceden
vermişti. Bu formasyonun ardından gelen düşüş kanalı kırılmadı ve her yükseliş denemesi daha düşük zirvelerle sonuçlandı. Yani piyasa bir süredir “lower high –
lower low” yapısıyla net bir düşüş trendi içinde ilerliyor. Kısa vadede 78.000 seviyesinden tepki gelmesi şaşırtıcı olmaz ancak trendin yön değiştirebilmesi için
BTC’nin önce 85.000, ardından da kaybettiği ana bölge olan 94.000 üzerine yerleşmesi gerekiyor. Bu olmadıkça mevcut hareket sadece düşüş trendi içinde teknik
bir soluklanma olur.



DESTEK:2.100- 1800-1500
DİRENÇ: 2800 - 3100- 3500

Fiyat uzun süredir üzerinde tutunmaya çalıştığı 2800–2900 destek bandını güçlü bir kırılışla aşağı bıraktı ve şu an 2250 civarındaki ana yatay desteğe sert
bir şekilde iğne attı. Bu bölge, geçmişte hem dip oluşumlarında hem de büyük trend dönüşlerinde önemli bir rol oynamıştı, dolayısıyla ilk tepkinin
buradan gelmesi zaten beklenen bir senaryoydu. Yapısal açıdan bakınca, tepeden beri ilerleyen düşüş tamamen lower-high – lower-low formunda
gidiyor; yani piyasa net bir şekilde ayı trendinde. Özellikle son kırılma, 0.618 bölgesinden reddedikten sonra gelen ivmeli satışla birlikte trendin hâlâ aşağı
odaklı olduğunu teyit ediyor. Elliott sayımında da beşli düşüş yapısı tamamlanmış gibi görünse de, fiyatın şu an yaptığı şey daha çok zorunlu bir likidite
temizliği ve ardından gelecek olası bir konsolidasyon hazırlığı. Kısa vadede ETH’nin yeniden güç kazanabilmesi için önce 2800 üzerine çıkıp orada
kapanışlar yapması gerekir; aksi hâlde 2250 altında kalıcı bir kırılma 2100 → 1750 bandına kadar yeni alan açabilir.



DESTEK: 60.47 - 58.37- 55.00
DİRENÇ: 62.54 - 64.88- 67.54

Brent tarafında uzun süredir devam eden net bir alçalan kanal yapısı var ve fiyat bu kanalın orta-üst bandını her test ettiğinde
güçlü satışlarla karşılaşıyor. Şu an geldiğimiz noktada, fiyat tekrar kanal alt bandına yakın seyrediyor ve baskı tamamen satıcıların
kontrolünde. Özellikle 71.50 – 67.50 bandı, son bir yılda defalarca test edilen oldukça kritik bir likidite ve arz bölgesi hâline gelmiş
durumda. Fiyat bu bölgeye her geldiğinde satış baskısı yeniden yoğunlaşıyor ve yukarı yönlü kırılım gerçekleşmeden kalıcı bir trend
dönüşünden bahsetmek mümkün görünmüyor. Temel tarafta göz önüne alırsak ABD nin venezuela petrol tankerlerine el koyması
brent tarafında yönü yukarı çevirebilir



DESTEK: 24.000 - 23.750 - 23200
DİRENÇ: 26.200 - 28.567 - 30.000

Nasdaq 100 (NAS100) haftalık grafikte büyük resim oldukça net: endeks uzun süredir pozitif trend yapısını koruyor ve şu an yeniden tarihî zirve bölgesine doğru
dayanmış durumda. 2022’deki sert ayı piyasasında görülen düşüş kanalı tamamen geride kaldı; ardından başlayan güçlü toparlanma süreci 2023 ve 2024
boyunca düzenli bir yükselen kanal içinde ilerledi. Fiyatın son aylarda oluşturduğu yeni yükseliş kanalı şu anda 25.800 – 26.200 bandında önemli bir sıkışma
alanı oluşturuyor. Bu bölge aynı zamanda geçmişte güçlü satışların geldiği majör direnç bölgesi, bu yüzden piyasada şu an doğal bir tereddüt var. RSI tarafı da
hafif bir yorulma sinyali veriyor; aşırı alım bölgesine yakın bir seyir olsa da henüz net bir dönüş sinyali oluşmuş değil.



DESTEK: 1.1908- 1.1670 - 1.1500
DİRENÇ: 1.2200- 1.2400 - 1.2542

EURUSD tarafında görünüm belirgin şekilde pozitif ve fiyat uzun süredir içinde hareket ettiği yükselen kanalın üst bandına doğru güçlü bir atak yaptı. Grafikte hem teknik
formasyonların hem de momentumun uyumlu şekilde çalıştığı net şekilde görülüyor. İlk olarak geçmişte oluşan geniş düşüş kamasının kırılmasıyla başlayan orta vadeli
yükseliş, ikili tepe sonrası gelen düzeltmeyi tamamen geri alarak trendi yeniden yukarı çevirmişti. Mayıs dönemindeki daralma yapısından yukarı kırılan hareket ise mevcut
rallinin fitilini ateşleyen asıl bölge oldu. Son günlerde fiyat kanal orta bandını hacimli şekilde aşarak hızlanmış durumda ve 1.1997 seviyesi üzerinde kalıcılık sağlandıkça
yükselişin bir üst hedefi olan 1.2250 (1.618 Fibonacci) teknik olarak masaya girmiş oluyor. Aşağıda ilk destek 1.1908 – bu seviye kısa vadeli geri çekilmelerde alıcıların yeniden
devreye girebileceği bölge olarak öne çıkıyor. Trend bozulmadığı sürece geri dönüşler bir düzeltme niteliğinde kalır.



DESTEK: 4.500 - 4.400 - 4.380
DİRENÇ: 4.700 - 4.880- 5.000

Altında çok sert bir satış dalgası görüyoruz ve grafik tam anlamıyla parabolik yükselişin sonrası boşluğun doldurulması senaryosunu oynuyor. 5593 zirvesinden gelen düşüş tek bir
impuls şeklinde ve alıcıların henüz ciddi bir karşı hamle yaptığı bir bölge yok. Fiyat şu an 4638–4625 bandındaki ilk majör desteğe tutunmaya çalışıyor; bu bölge kırılırsa hareketin
4380 → 4260 desteklerine doğru devam etmesi oldukça olası. Bu satışın teknik nedeni çok net: Altın yükseliş boyunca trend kanalının üst bandına aşırı ayrıştı, RSI zaten uzun süredir
aşırı alımdaydı ve aşağıdaki büyük EMA ayrışması sürdürülemez durumdaydı. Şimdi piyasa bu aşırılığı temizliyor. Tepki yükselişleri gelecektir fakat grafik kısa vadede hâlâ ayı
baskısı altında.




